

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

114 (10988)

СРЕДА

12

июня

1974 года

Цена 2 коп.
Газета основана
1 октября 1930 года



РОЖДЕНИЕ ПЕЧОРСКОЙ ГРЭС

ПЕЧОРА, Коми АССР. (ТАСС). На таежном берегу многоводной Печоры, близ одноименного города, в соответствии с директивами XXIV съезда КПСС началось строительство ГРЭС. Ее проектная мощность — 2,4 миллиона киловатт. Топливом будущей ГРЭС станет попутный газ расположенного неподалеку богатейшего Усинского месторождения нефти. Поэтому электростанция не будет загрязнять окружающую среду. Вода, применяемая для охлаждения, не нарушит естественный тепловой режим реки. Для этой цели сооружается изолированное водохранилище — охладитель. Предусмотрены и другие надежные меры защиты животного и растительного мира и прежде всего обитающих в Печоре ценнейших пород рыб.

О гиганте северной энергетики уже сейчас проявляют заботу в самых разных городах нашей страны. Коллектив Рижского отделения Всесоюзного института «Теплоэлектропроект» разработал технический проект первой очереди ГРЭС. Сборные жилые дома прислали строителям ленинградцы. На десятках заводов изготавливается уникальное оборудование.

ПУТЬ К МАСТЕРСТВУ

По примеру знатной ткачики Киргизии Людмилы Волковой увеличила свою рабочую зону Кенжекан Оморова, теперь она обслуживает 44 ткацких станка. Шесть лет назад Кенжекан — выпускница профессионально-технического училища — переступила порог Ошского текстильного комбината. С помощью опытной ткачики Анны Сергеевны Тарасовой она перешла на обслуживание сначала десяти, затем двадцати трех, а позже и двадцати восьми станков.

Работая на двадцати восьми станках, Кенжекан в первом квартале нынешнего года дала сверх плана свыше пяти тысяч метров ткани. Причем 98 процентов продукции выработано первым сортом.

Кенжекан обязалась выполнить пятилетку за четыре года. Однако этот срок может существенно сократиться. За пять месяцев нынешнего года кандидат в депутаты Верховного Совета СССР Кенжекан Оморова выработала более 100 тысяч метров ткани вместо двадцати тысяч по плану.

(ТАСС).



НА ВДНХ СССР

Самый «прочный» клей

Советские химики создали поистине фантастический клей — «циакрин», который можно увидеть на ВДНХ СССР. Стекло и металл, дерево и шерстяные ткани — все подвластно ему. Медики применяют его для склеивания тканей, пользуются при глазных и сердечно-сосудистых операциях. «Циакрин» склеивает даже металлы в морской воде. Уникальные его свойства используются также в приборостроении, электронной технике, часовом и ювелирном деле.

(ТАСС).

В СЧЕТ 1975 ГОДА



Строительно-монтажная бригада, которой руководит заслуженный строитель РСФСР А. В. Попов, трудится на монтаже производственного корпуса завода «Кузбассэлемент». Она в Полысаевском строительном управлении треста «Ленинск-промстрой» передовая. Сейчас на рабочем календаре коллектива 1975 год. Монтажникам в начале пятилетки был дан план сделать работы на 950 тысяч рублей. За 3 года и 5 месяцев общий объем выполненных работ составил 983 тысячи рублей.

ШАХТОУПРАВЛЕНИЕ
«КОЛЬЧУГИНСКОЕ»

Перед выборами

В агитпункте шахтоуправления состоялся семинар агитаторов. Заместитель секретаря партийного комитета В. В. Чикуров рассказал собравшимся о работе в последние дни предвыборной кампании по выборам в Верховный Совет СССР.

Агитаторы еще раз провели списки избирателей, взяли на учет больных. Сейчас всем избирателям вручаются пригласительные билеты на голосование.

В ряды коммунистов

За последнее время ряды партийной организации шахтоуправления «Кольчугинское» пополнились новыми кандидатами в члены КПСС. Это передовики производства, активисты общественной жизни — заместитель начальника участка № 3 Б. С. Тихонов, электрослесари В. И. Котов, В. Н. Князев, горный мастер В. П. Пашинцев.

П. РЯЗАНОВ

Пятилетку — к 7 Ноября

Очистная бригада, руководимая Юрием Петровичем Череповым в шахты «Октябрьская», успешно выполняет свое обязательство — закончить пятилетний план к 7 Ноября текущего года. Для этого ей ежемесячно нужно выдавать не менее 60 тысяч тонн угля.

В мае бригада добывала более 62 тысяч тонн. В июне она постоянно перевыполняет суточный план в 2200 тонн. Сейчас на ее счету уже 3,5 тысячи тонн угля сверх плана. Нередко бригада выдает в сутки по 3 тысячи тонн топлива. Например, 3 июня она добыла 3,2

тысячи тонн угля. Успешно бригада справляется с другим обязательством: добить в 1974 году 700 тысяч тонн угля. За пять месяцев и в июне коллектив добыл уже около 800 тысяч тонн угля, из них около 35 тысяч тонн сверх плана.

В. ЛАШКЕВИЧ.

Ритм добычи угля

по руднику за 10 дней июня (± в тоннах к плану)

ШАХТЫ:

«Октябрьская»	+	5668
Имени Кирова	+	5572
Имени Ярославского	+	3621
Имени 7 Ноября	+	1040

Шахтоуправление

«Кольчугинское»	+	656
«Комсомолец»	+	424
«Кузнецкая»	+	352
Ленинское шахтоуправление		

«Заречная»

«Полысаевская»	—	8721
РАЗРЕЗЫ:		
«Моховский»	+	1711
«Грамотеинский»	—	13019
Итого по руднику:		— 2492

Итоги декады говорят о том, что большинство угольных предприятий рудника идет с выполнением плана. Четкий ритм, наложенный с начала года, позволяет им ежедневно перевыполнять суточные задания. Продолжают успешно наращивать добывчу горняки соревнующихся шахт имени Кирова и «Октябрьская».

Сводка показывает, что ряд шахт преодолел временный спад, допущенный в мае. Вновь стали выполнять план шахты имени 7 Ноября и «Кузнецкая».

Но общий итог декады, к сожалению, минусовый. Солидную «лепту» внес в этот итог разрез «Грамотеинский». Срывы в первой декаде здесь нередки. И надо руководству подумать о более четком ритме добычи.

ПОЛИТИНФОРМАЦИИ ДЛЯ ГОРНЯКОВ

На шахте «Комсомолец» вчера прошли очередные политинформации из цикла тем «Мораль и нравственность».

По каждой теме политинформаторы секции «Культурная жизнь» подготовили содержательную лекцию, с которой и

выступают в цехах и на участках.

Особенно хорошо прошла встреча со слушателями участка шахтного транспорта. Политинформатор С. Г. Блынская здесь выступила с лекцией «Воспитание детей в семье — важное государственное дело».

Простая, доходчивая лекция, построенная на примерах из жизни коллектива шахтного транспорта, понравилась всем.

Основная мысль в выступлении политинформатора — человека характеризует не только работа, но и его роль в семье. Современный рабочий должен быть красив во всех сторонах жизни.

В. ПЕТРОВ.

Вывести подростка в люди

Недавно его фотография была в городской газете. В нескольких строках лаконичной подписи под ней было рассказано о В. Г. Кудимове — рабочем, наставнике с завода «Кузбассэлемент». Мне же хочется об этом замечательном человеке сказать больше.

М АЛЬЧИШКА сдавал сегодня экзамен. Экзамен на рабочую зрелость, экзамен на право называться кадровым слесарем первого разряда. Волновался он очень, но больше, пожалуй, переживал за него учитель — Василий Герасимович. И хотя Сергей не первый его ученик, и уверен он был в нем, отцовское волнение не покидало Кудимова. А перед сменой шутливо поинтересовался:

— Ну, Серега, рассказывай, где вчера вечером пропадал?

Невдомек парню, что учитель посторонним разговором хотел увести его мысли на отвлеченную тему, успокоить перед предстоящим испытанием.

Сам В. Г. Кудимов на заводе с 1950 года — ветеран. Я смотрю с уважением на его с узлами мозолей на ладонях, пропитанные маслом руки. Не громко звучит: «слесарь по ремонту...». Но сколько отремонтированных станков, заводского оборудования вернули они к жизни.

В штамповочном цехе, где работает Василий Герасимович, каждый рабочий с особым уважением скажет о мастерстве «дяди Васи», а под конец обязательно подытожит: «Он у нас к ордену представлен» (орденом Трудового Красного Знамени). В. Г. Кудимов награжден за успехи в работе в решающем году текущей пятилетки. Уważают Василия Герасимовича товарищи по цеху и за многолетний опыт в деле, и за дружескую помощь в работе, но больше всего, наверное, за большую человечность, спокойный тон в обращении, жизнелюбие, за добрый характер. К нему тянутся за мудрым советом его одногодки, ему, в первую очередь, в цехе доверяют обучать и неопытных новичков.

Толя Богданов, Саша Денисов, Сергей Чеботарев и остальные шесть подопечных ребят, может быть, никогда не стали бы слесарями, не полюбили заводской цех, не оказались рядом в свое время этот человек, общение с которым во многом изменило их судьбу. Месяцы, годы, проведенные рядом, у одного стакана с наставником, оставили у них след. Учитель прививал мальчишкам не только мастерство «лечить» машины, он старался исподволь разбудить в душе того или другого еще и чувство уважения к людям, умение честно жить.

Наставник в труде — одновременно наставник духовный. Все подопечные оставили в память Василия Герасимовича свои воспоминания, каждому из них, как родному сыну, учитель подарил частичку своего сердца. Но один из них ему все же дороже.

Толя Б. оказался «самым трудным». На завод пришел сразу после десятилетки. Не успел В. Г. Кудимов еще присмотреться к парню, а тот уже «склонился» себе судом — 2 года условно за хулиганство. Обсуждали проступок Анатолия на общем неховом собрании. Проще было бы тогда отказаться от такого ученика, чтобы не поворил коллеги. Но слово взял Василий Герасимович, и при всех заявил, что мальчишку берет под свою ответственность. Сегодня Анатолий отлично служит в рядах Советской Армии, в каждом письме из части посыпает теплые приветы «дяде Васе», обещает вернуться после службы в родной цех.

Методика обучения и воспитания В. Г. Кудимова предельно проста: повторять в ученике самого себя — все, что знаю, умею, о чем сам думаю и мыслю, передать младшему другу. И не оговорилась, назвав учеников Василия Герасимовича его друзьями. Наставник не ставит своей задачи, возраст и прочие заслуги в степень превосходства. Секретами мастерства,

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

жизненными наблюдениями он делится по-дружески, доверительно и в полную меру, по-отечески, как если бы пестовал своих сыновей.

Они, эти мальчишки, действительно, принимают «дядю Васю» как отца. Даже, может быть, чуть больше. Как близкому другу, со всей мальчишеской откровенностью, от чистого сердца делятся они с ним впечатлениями о кино, прочитанной книге, о своих товарищах, о чем угодно. С ним интересно и спокойно. Его дом также не чужой для них. Он и дома чему-нибудь научит (Сережка, например, ходит к нему чинить свой мопед).

Придет мальчишка на завод, ничего не умеет, не знает, как и молоток держать в руках. Тут можно и растеряться, в трудную минуту неудачи разочароваться в грязной, невидной работе. Дружеский тон, внимание и уважение к пареньку, зоркий, наблюдательный глаз учителя-наставника помогают вчерашним новичкам через год-два зачислить себя в ряды полноценных надзорных рабочих.

Наставничество для Василия Герасимовича Кудимова — не обязанность и не общественное поручение. Педагог не по профессии, а по призванию, он ставит перед собой, принимая в ученики очередного новичка, одну задачу — вывести подростка в люди, научить его уважать любой труд, гордиться званием рабочего человека.

Н. ИВАНОВА.

ЧТОБЫ ЛУЧШЕ РАБОТАЛОСЬ

Говорят, хорошо отдохнул — с хорошим настроением поработал. На шахте «Октябрьская» все больше создается условий для отдыха трудящихся, повышение их общеобразовательного и культурного уровня.

Ежегодно здесь расходуются большие средства для того, чтобы облегчить горнистый труд, сделать его более производительным и безопасным. С этой целью на шахте планомерно и последовательно осуществляется комплексная механизация и автоматизация производственных процессов. Сужается сфера применения ручного труда в шахте. А на поверхности сданы в эксплуатацию кафетерий с горячим питанием, спортивный зал в Сокольске, расширяется туристская база. В 1974 году будет построена новая столовая. Шахта имеет три детских сада, пионерский лагерь.

А. СТЕПНОЙ.

НОВЫЕ ПРОМЫШЛЕННЫЕ ЦЕНТРЫ

Встал в степи Великан

«Тамбов на карте генеральной кружком означен не всегда», — писал когда-то поэт. А теперь означен всегда не только Тамбов, но и его юный соратник — город Уварово. В этом году он впервые стал центром избирательного округа по выборам в Верховный Совет СССР.

Уваровцы помнят, как недалеко от их поселка строители поставили первые колышки. Зарокотали бульдозеры, экскаваторы, грунтовики. Из разных мест сюда спешила молодежь: стройка Уваровского химического завода стала Всесоюзной ударной комсомольской.

Минуло чуть побольше десятилетия. И встал на южной окраине области, в степи, индустриальный великан.

За последние четыре года вступили в строй три очереди крупного комплекса серной кислоты. Только одна последняя очередь, по счету четвертая, достигнув заданной отметки, каждые сутки будет выдавать продукцию целый железнодорожный состав. С размахом и новым цехом по производству аммофоса. Всего различных минеральных удобрений завод будет поставлять ежегодно свыше миллиона тонн. Сейчас он набирает проектную мощность, одновременно расширяется.

Вырос и районный поселок Уварово, стал городом. Сейчас Уварово застраивается по генеральному плану, разработанному московскими архитекторами. Встанут тут девятиэтажные красавцы, а рядом раскинется обширная зона отдыха.

Растут и люди. Передовую смену на мощной четвертой очереди комплекса серной кислоты возглавляет комсомолец Владимир Андреев. Строитель Татьяна Ильина — делегат XVII съезда комсомола. Невозможно даже только назвать всех героев, кто продолжает сооружать завод, будет трудиться в новых цехах.

В. СТЕПАНОВ,
корр. ТАСС.

г. Уварово,
Тамбовская область.

У МИРНОГО МОРЯ

ны воздухом высокого давления.

— Товс! — это команда полной готовности: руки на рукоятках выпуска ракет.

— Пли! Две торпеды попали в цель.

— Кочуев, иди посмотри. В перископ было видно, как огромный танкер безнадежно оседал, задирая кверху нос. Но рассматривать было некогда: нужно быстрее сходить с этого места.

Под новый, 1942 год удалось расстрелять две вражеские моторно-парусные шхуны. Но особенно большого напряжения и смелости потребовал бой под Севастополем. Фашисты, заняв город, подходы к бухте начинили якорными минами. Со стороны минных заграждений они меньше всего и ожидали нападений. Как пройти туда сивозь мины? Трудно, опасно, большой риск... Но Гречилов принимает решение: пройти. Узнав схему расстановки мин, их высоту от поверхности воды,

ной техникой, шедший под охраной двух эсминцев и трех самолетов. Охранение заметалось, но не рискуя сунуться в свое минное поле, и лодка с таким же риском выплыла обратно.

— А помните, как мы прохамнулись по быстроходным десантным баржам?

— Как же! Досадно было: торпеды прошли ниже.

— А две все же потопили. Вспоминаются боевые походы, когда попадали в такой переплет, что от разрыва вражеских бомб в лодке гасли лампочки.

— Так, Григорий Иванович, сколько же ты всего имеешь на своем счету боевых походов?

— Семнадцать, Михаил Васильевич, и 65 торпед, выпущенных по врагу.

— А уничтоженных кораблей?

— Одиннадцать. Но это все на нашем общем счету.

Г. ТОРОПОВ.

● ИЗ редакционной почты ●

ПОЧТА ЗА МАЙ

В мае редакция получила 312 писем. В них — вести о делах трудовых коллективов, рассказы о лучших людях города и заметки о тех, кто мешает общему делу, благодарности за сделанное добро и жалобы на бытовые непорядки... Много в почте просьб: рассказать о той или иной профессии, дать адрес нужного учебного заведения, разъяснить статью законодательства.

Больше трети писем — 113 — опубликовано. В почте мая — 58 ответов на письма, посыпанные в организации для принятия мер.

ВРЕМЯ ПРОЩАНИЙ

С первым днем календарного лета в школах начались экзамены. Сейчас восьмиклассники и десятиклассники в который раз повторяют экзаменационные билеты, волнуясь перед очередной проверкой их знаний.

Но кончатся экзамены, и десятиклассники, да и многие ребята из восьмых классов покинут школу, разъедутся по разным местам нашей страны. Кто-то из них будет поступать в техникумы и институты, кто-то поедет работать на ударные комсомольские стройки, туда, где сейчас так нужны молодые руки, горячие сердца и юношеский задор, а кто-то останется работать в родном городе. И волнуются сейчас не только выпускники: куда пойти, чем заняться — и руководители строек, заводов, училищ: кто придет к нам учиться или работать, что за молодежь, с какими интересами, характерами и увлечениями?

Но все это только будет, а сейчас ребята проводят в школе последние дни. И уже не хочется им расставаться со школой, и грустно становится, когда вспомнишь, что через несколько дней покинешь эти, такие родные, стены. И вспоминаются смешные истории, разные эпизоды, случившиеся с ними во время учебы.

Ведь как весело было ездить с песнями на картошку или всем классом в воскресенье

ЭСТАФЕТА ДОБРА

Я инвалид второй группы. Известно, здоровье неважное. Зиму еще вроде бы неплохо пережил, а в апреле, перед самой вспашкой огородов, сильно заболел. С большим вниманием ко мне, инвалиду Великой Отечественной войны, отнеслись заведующая терапевтическим отделением 5-й горбольницы А. В. Губайлова и председатель Красногорского поссовета М. В. Кацыров. Александра Васильевна срочно госпитализировала меня и постоянно ведет контроль за состоянием моего здоровья. Лечит меня очень опытный, авторитетный доктор А. Е. Игнатьева.

Михаил Васильевич, в свою очередь, взял на себя заботу о моем хозяйстве. Он органи-

зовал вспашку приусадебного участка, а потом вместе с педагогами и учащимися школы № 31 посадили картошку.

Закончилась посадка, но каждый знает, что на этом работы в огороде не кончатся. Где-то ограду надо поправить, полить землю. И эти заботы по-хозяйски разрешает Михаил Васильевич с соседями и школьниками.

Заботу, доброту человеческую я на себе ощутил. И в день Выборов в Верховный Совет СССР с большим удовольствием отдал свой голос за нашу Советскую власть, представителем которой является и Михаил Васильевич.

М. ЛЫСЯКОВ.

сенье идти в кино. Какими интересными кажутся издалека классные часы и уроки литературы, физические практикумы, лабораторные работы по химии.

И ведь вроде совсем недавно начался этот последний школьный учебный год. Кажется, не так давно стояли на торжественной линейке, посвященной началу нового учебного года, и совсем недавно на улице лежал хрустящий снег, и только-только растаял он, потеневший от теплых весенних ветров, а уже на деревьях выросли совсем большие листья, и на улице стоит жара.

Все время ждали, когда же начнутся экзамены, и хотелось побыстрее окончить школу, а теперь, странное дело: на сердце лежит тихая грусть от предстоящего расставания со школой, учителями, друзьями и подругами.

И все, что было в школьные годы, теперь предстает совсем по-другому. Может быть, люди действительно идеализируют прошлое, а, может быть, — и это скорее всего, — юноши и девушки стали взрослее и на все теперь смотрят другими глазами?

Скоро ребята выйдут из стен родной школы. И хочется пожелать им стать хорошими горняками, медиками, инженерами — одним словом, настоящими людьми.

В. ЮРЬЕВ.

В. ЮРЬЕВ.

Спасибо тимуровцам

Убедительно просим Вас через газету передать сердечную благодарность пионерам 6 «Б» класса школы № 17, родителям этих детей и классному руководителю Антонине Алексеевне Кондратюк.

Узнали ребята, что у меня, пенсионерки, и моей сестры Матрены Фоминичны, которой 80 лет, неважное здоровье, и стали помогать нам во всем. Дров нарубят, угли, воды приносят, полы помоют, зимой двор очищают от снега. Да мало ли забот по дому.

Пришла весна — ребята вскопали огород.

Чаще всех приходят к нам ребята из третьего звена — звеневая Света Лангольф, Света Сазонова, Вася Паличев, Саша Фейлер, Галя Рязанова, Таня Сапожникова, Надя Агеева, Ирина Белоглазова, Дина Казакова, Вова Шнейдер.

На радость родителям и всем людям растут эти дети с добрым, отзывчивым сердцем. Это настоящие тимуровцы. Большое им спасибо!

Е. СУРОВА.

ГОРОД — СЕЛУ

откормсовхоза ведется строительство жилых домов, клуба, идет ремонт детского сада. Есть где развернуться, показать свои способности девочкам училища. Скоро и новый сельский клуб примет другой облик.

За ходом работы внимательно следит наставник — мастер производственного обучения Владимир Иванович Денисов. Владимир Иванович — опытный наставник, чуткий, отзывчивый воспитатель, у него есть чему научиться молодым строителям.

Ремонт помещения детского сада ведут две девушки — учащиеся группы № 48 Мария Иосифовна Гаан и Людмила Ивановна Кузнецова (на снимке справа).

В. КОЛМЫКОВ.



С наступлением летнего сезона учащиеся строительного училища № 17 города Ленинска-Кузнецкого разъезжаются по предприятиям, стройкам, колхозам и совхозам района. Здесь они проходят производ-

Интересная поездка

Частыми гостями в школе № 35 бывают рабочие с Моховского разреза. Да это и не случайно, так как школа № 35 является подшефной Моховского разреза. Учащихся нашей школы тоже можно часто увидеть у горняков. Ребята ездят на разрез не только на воскресеньи, их можно увидеть и в праздничные дни. Они готовят концерты и выступают перед рабочими Моховского разреза.

В День Победы нашему классу было поручено подготовить приветственное поздравление бывшим воинам. Все мы добровольно отнеслись к этому поручению, а в благодарность управление Моховского разреза организовало нам поездку в цирк.

Вы бы знали, что это была за поездка! Приехал нас проводить председатель местного комитета Петр Степанович Ковалев. Мы думали, что автобус нас довезет до цирка и назад. Но каково же было наше удивление, когда мы вдруг увидели в автобусе экскурсо-

вода. Между нами и экскурсоводом завязалась беседа. Говорили мы об истории возникновения нашего города, об установлении Советской власти, о Мартовском восстании, о его руководителях. Во время пути экскурсовод давал нам информацию по истории нашего родного края.

Была и экскурсия по городу Кемерову. Побывали мы у памятника павшим за Родину в 1941—1945 гг. Рассказали нам историю памятника, скульптора, создавшего его. Как раз при нас произошла смена караула. Картина эта, конечно, очень впечатляющая.

А потом мы смотрели замечательную цирковую программу.

Мы благодарим управление Моховского разреза, лично П. С. Ковалева за такую замечательную поездку. Большое вам спасибо, дорогие наши шефы!

Учащиеся 6 «Б» класса школы № 35.

Злополучная куча

Более двух лет назад на пустыре за школой № 20 построили два крупнопанельных пятиэтажных дома, ну и, как обычно, строители оставили после себя грунт, этот кубов на триста. Сдвинули этот грунт на асфальт в сторону улицы Григорченко, вследствие чего ширина улицы из восьмиметровой превратилась в трехметровую. Дома сдали в эксплуатацию вместе с этой злополучной кучей. И пустили по этой улице автомобильный транспорт (так как проспект Ленина закрыт на ремонт).

Тяжко стало жителям ул. Григорченко: автомобили поломали деревья у домов, грязь от проходящих машин летит до окон, оставшаяся часть асфальта засыпали горячим — от пыли не проходишь. Шум не прекращается ни днем ни ночью: КрАЗы, МАЗы, рефрижераторы, панелевые, самосвалы и другой транспорт мчатся на полной скорости. И хотя дорога для грузового автотранспорта сделана вдоль соснового леса, но почему-то шофера предпочитают ехать по улице Григорченко. Долго мы терпели в ожидании лучшего, однако оно не приходило: грунт продолжал лежать, улица оставалась узкой.

Обратились мы в горисполком к архитектору тов. Городничевой, она сообщила, что по решению исполкома грунт с улицы будет убран к 15 мая сего года. А начальник горкомхоза тов. Петров даже прислал работника своего управления на нашу улицу. И «помогли»: прислали бульдозер, который спланировал грунт на месте, отчего, конечно, улица не расширилась. Снова мы зашли к тов. Петрову, но разумительного ответа на волнующий нас вопрос о восстановлении нормальной ширины улицы так и не получили.

Жители улицы
ВАСИЯРОВ, СУХОВЕРХОВ, МИЛОСЕРДОВА и другие.

● КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

МОЗАМБИК: ТРУДНОСТИ И НАДЕЖДЫ

Режимы белого меньшинства в ЮАР и Родезии панически боятся провозглашения независимости португальских колоний Мозамбик и Ангола. Начавшиеся в Лусаке переговоры между правительством Португалии и фронтом освобождения Мозамбика (ФРЕЛИМО) «привели в Преторию и Солсбери впечатление разорвавшейся бомбы», передает корреспондент Франс Пресс. Многие белые жители бегут из Родезии, опасаясь активизации действий партизан и сознавая, что провозглашение независимости Мозамбика будет началом их конца».

Действительно, в последние годы Мозамбик, рассматривавшийся в Претории и Солсбери как своеобразная буферная зона между антирасистскими настроениями Танзании и Замбии, и «белым югом» Африки, играл особую роль в планах империалистов. На многоводной реке Замбези они начали строить плотину Кабора-Баса и огромное длинное водохранилище, которое должно было стать преградой для проникновения сил ФРЕЛИМО с севера. На орошенные с помощью этого гидрокомплекса земли предполагалось переселить около 1 млн. белых фермеров, которые должны были жить в военизированных поселках.

Последние события в Португалии спустили эти планы. В начале мая в Претории состоялась незапланированная ранее встреча премьер-министра ЮАР Форстера и главаря родезийских расистов Смита. О чем говорили на своих секретных переговорах эти два отпетых реакционера, можно судить из последующих событий. Сразу же после их встречи Родезия начала дислоцировать свои войска на границе с Мозамбиком, а войска ЮАР приближались к рубежам Анголы. Одновременно в Мозамбике был организован ряд кровавых провокаций, которые ставили своей целью осложнить обстановку в этой стране в период переговоров в Лусаке. Радио «Голос ФРЕЛИМО», возложив вину за эти провокации на колониалистские силы, предупредило население Мозамбика о необходимости проявлять бдительность против «отчаянных попыток ультраправых сил при поддержке соседних расистских государств превратить борьбу мозамбикцев за освобождение в тотальную войну между белыми и черными».

Сообщения, поступающие с переговоров в Лусаке, свидетельствуют о том, что их участники не заинтересованы в осложнении обстановки в Мозамбике, как заявил председатель ФРЕЛИМО С. Машел, «мир в Мозамбике можно установить лишь в условиях независимости». Министр иностранных дел Португалии М. Соареш подчеркнул, что «нынешние переговоры открывают путь к мирному будущему». Расистам, к каким бы провокациям они ни прибегали, не удастся затормозить исторический процесс освобождения африканских народов от колониализма.

С. КУЛИК.
(ТАСС).

В минувшую субботу стартали отборной чемпионат города по футболу. Первые его игры прошли на поле Содгородка, а 9 июня уже стадион «Труд» стал ареной двух матчей. «Мотор» встречался с «Дизелистом», футболисты шахты «Комсомолец» — с «Локомотивом». Две первых команды хорошо знакомы друг с другом. Эти коллективы встречались ранее в финальной игре весеннего блицтурнира, в котором футболисты Кольчугинской автобазы держали верх по пенальти над прошлогодним чемпионом города.

А вот «Локомотив» играл с командой, которая после двухгодичного перерыва вновь приняла участие в первенстве города.

Матч «Мотора» (Ленинская автобаза) с «Дизелистом» прошел в интересной, равной борьбе. «Мотор» в первом тайме развивал свои атаки через центр и весьма удачно. В передней их линии играл В. Кудинов. Его поддерживали С. Леденев и С. Остапьевич. «Дизелист» же предпочел в начале встречи игру на контратаках, которые также были остры. После двух из них были забиты два гола. Но об этом несколько позже.

Первыми успеха добились футболисты Ленинской автобазы: после прострела с первого фланга В. Кудинов послал мяч в левый от вратаря угол. Этот гол заставил игроков «Дизелиста» более внимательно отнести к нападающим противника. Впоследствии команда играла в защите собранно. Футболисты подстраховывали друг друга, и «Мотор» с трудом преодолевал защитные порядки. Футболисты Кольчугинской автобазы, контролируя, играли по всей ширине поля, используя оба фланга, и защитники «Мотора» порой не успевали вовремя отходить назад.

Но, выходя в третий раз против одного защитника, игроки «Дизелиста» как-то торопились с ударом, и мяч либо летел мимо ворот, либо становился добычей защитника и вратаря. При розыгрыше мяча у своих ворот игроки Ленинской автобазы не слишком-то торопились с атакой и однажды поплатились за это голом.

После того, как счет сравнялся, «Дизелист» продолжал играть напористо, активно. Красивым был второй гол. Получив мяч, нападающий Кольчугинской автобазы мягко остановил его, затем слегка переправил вправо, назавис, вот-вот отдаст пас партнеру, но, увидев, что вратарь «Мотора» чуть вышел из ворот, «подрезал» мяч и послал его метров с 16 в верхний дальний от вратаря угол. Голкипер попытался переправить его на «угловой»,

ЧЕМПИОНАТ СТАРТОВАЛ!



но «срезал» мяч в ворота.

После дриблинга С. Леденева В. Кудинов добил мяч, завершив точную передачу товарища. Ничейный счет 2:2 не изменился до перерыва. После него «Мотор» по-прежнему владел инициативой и за несколько минут до конца игры забивает третий мяч. В. Кудинов пробил штрафной. Мяч задел кого-то из игроков, стал уходить на угловой, но его догнал В. Ожогин и отправил в ворота.

Вторая встреча — между командами «Комсомолец» и «Локомотив» — завершилась с результатом 5:2.

Итак, чемпионат стартали. Впереди интересные игры.

Н. ОГОРОДНИКОВ.

На снимке: момент игры между командами «Мотор» и «Дизелист».

Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.



ИСТОКИ

(по роману Г. Коновалова)
Авторы сценария
Г. КОЛТУНОВ, Н. РОЖКОВ.

Режиссер-постановщик
И. ЛУКИНСКИЙ.

Этот роман о решающей силе Советского государства, о рабочем классе, о тех моральных качествах советских людей, которые особенно ярко проявились в годы Великой Отечественной войны и обеспечили победу над черными силами фашизма.

Партнер металлического завода инженер Юрий Денисович Крупинов, хорошо понимает, что главная задача коллектива в 1939 году — создать броневую сталь, не уступающую немецкой. Он знает, что скоро придется защищать свой дом и что гроза придет из гитлеровской Германии: «Я хочу, — говорит Крупинов, — чтобы

КИНО

то, что я люблю, было защищено надежной броней».

Но секретарь горкома Солнцев тормозит строительство новых цехов завода, без которых с выпуском стали новой марки не справиться. Он уверен, что воевать мы будем «малой кровью», «большим ударом», а потому средства, на которые можно было расширить завод, предпочитает отдать на возведение фонтанов и фундуклеров — стареющий Солнцев торопится оставить память о себе потомкам.

Но Юрий не отступает даже тогда, когда все кругом отказались от попыток убедить Солнцева в необходимости торопиться с выпуском броневой стали. Не отступает, хотя отлично понимает, чем грозит ему враждебность Солнцева: Юрий любит его дочь, Юлию. И Крупинов решает написать письмо в Москву, в Кремль: в подготовке обороны страны нельзя терять ни одной минуты. Сталин согласился с ним.

Роли исполняют: И. Лапиков, В. Стрельчик, Г. Епифанцев, Л. Климова, Н. Олялин, Л. Новоселова, В. Хохряков, А. Покровская, Р. Чихкадзе и др.

Производство киностудии им. М. Горького.

Телевидение

СРЕДА, 12 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 14.20 «Ленинским курсом». Всесоюзный репортаж. 14.50 «Секретарь парткома». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 16.00 Торжественное открытие V Международного конкурса имени П. И. Чайковского. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. Кемерово 18.00 Техническо-экономический вестник. «Опыт выращивания овощей в пленочных теплицах». 18.20 «Радуга над степью». Телевизионный фильм. 18.35 Кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР. Председатель Кемеровского облисполкома П. В. Гузенко. 18.45 Новости Кузбасса. Москва. 18.55 Продолжение трансляции из Кремлевского Дворца съездов. 20.00 Чемпионат СССР по фехтованию. Рапира. Мужчины. Передача из Минска. 20.15 Д. Шостакович. «Прелюдии». Исполняет лауреат международных конкурсов И. Бочкина. 20.25 «Ильмень». Документальный фильм. (Свердловск). 20.55 Встреча избирателей Московского городского избирательного округа с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР товарищем А. Н. Косыгина. Трансляция из Государственно-академического Большого театра Союза ССР. 23.15 «Время».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»
ТЕЩА (10, 11-40, 14, 16,
18-10, 19-50, 22).

Малый зал
ДУМАЮТ ЛИ ЖИВОТНЫЕ
(11, 15).

Центральный ДК
ВСТРЕЧА СО СЧАСТЬЕМ
(17, 19, 21).

ДК им. Ярославского
ЭТО СИЛЬНЕЕ МЕНЯ (16,
18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»
НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В
РОССИИ (12, 16-10, 18, 20,
22). КОМУ ОН НУЖЕН,
ЭТОТ ВАСЬКА? (10, 14).

Кинотеатр «РАССВЕТ»
КАЛИНА КРАСНАЯ (17,
19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА»
СЛЕДСТВИЕ ПО ДЕЛУ
ГРАЖДАНИНА ВНЕ
ВСЯКИХ ПОДОЗРЕНИЙ
(11, 16, 17-50, 19-30,
БОЛЬШОЙ ТРАМПЛИН
(9-30, 14).

Клуб «ДРУЖБА»
ПАРИЖСКИЕ ТАИНЫ (16,
18, 20).

ГПТУ № 14 проводит очередной прием молодежи на 1974/75 учебный год. В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов в возрасте 15 лет и старше, соответствующие по состоянию здоровья. Экзамены не проводятся. Принятые в училище находятся на полном гособеспечении. Училище готовит монтажников-железобетонщиков-каменщиков, столяров-плотников, каменщиков, слесарей-монтажников промоборудования и маляров-штукатуров.

Желающие поступить в профтехучилище подают заявление на имя директора училища с приложением: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, справка с места жительства, четыре фотокарточки 3×4.

Начало занятий в 1 сентябре 1974 года.

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 9 (остановка автобуса «Шахта имени Ярославского»).

ВНИМАНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ!

Фабрика индигоизива и ремонта одежды имеет два ателье по пошиву и ремонту меховых изделий. В настоящее время эти ателье недостаточно загружены работой.

Приглашаем вас посетить наши ателье, в которых в короткий срок вам могут пошить, отремонтировать любое изделие, переделать с большого размера на меньший.

Адрес ателье: «Новинка» — ул. Пушкина, 1; ателье № 5 — ул. Горького, 23.

Меняю четырехкомнатную благоустроенную квартиру в центре города на две отдельные. Обращаться: пр. Кирова, 26—10.

Партийное бюро, администрация и заводской комитет профсоюза завода «Красный Октябрь» выражают глубокое сожаление председателю заводского комитета завода Сергею Варламовичу и диспетчеру ПДО Галине Афанасьевне Чернышевым по поводу преждевременной смерти их сына ИГОРЯ.

ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ

Ленинск Кузнецкое производственное полиграфическое объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 31300. ОП 16244. Заказ № 4964.